

Blahoslavený Filip Rinaldi

Sviatok slávi 5. decembra

Narodil sa 28. mája 1856 v dedinke Lu Monferato na severe Talianska.

Filip bol ôsmy z deviatich detí. Keď dovŕšil desať rokov, vstúpil do jeho života don Bosco. V susednej dedine Mirabello totiž tento turínsky kňaz otvoril malý seminár.

Don Rinaldi si stručne napísal do notesa svoj program: „Chcem byť otcom. Budem sa vyhýbať ostrým spôsobom. Keď budú chcieť so mnou hovoriť, nedám najavo, že som ustatý alebo že sa ponáhľam.“

V januári 1888, niekoľko dní pred svojou smrťou, don Bosco vymenoval dona Rinaldiho za direktora pre dospelé povolania. Don Rinaldi ho prišiel navštíviť a rád by sa bol vyspovedal, ale keď ho videl takého vysileného, už-už sa toho chcel zrieknuť. Nakoniec však povedal: „Don Bosco, chcel by som, aby ste ma vyspovedali, ale nechcem vás unaviť. Spravme to takto: ja vám poviem svoje hriechy a vy mi poviete len jedno slovo.“ Vyspovedal sa a don Bosco mu ešte pred rozhrešením povedal jediné slovo: „Rozjímanie.“ Neskôr don Rinaldi spomínal: „Toto slovo na mňa urobilo ohromný dojem. Bolo to ako nejaké zjavenie o tom, aký význam don Bosco pripisoval rozjímaniu.“

Po smrti dona Bosca posielala Filipa don Rua, nástupca dona Bosca, do Španielska. Za deväť rokov don Rinaldi založil 16 nových saleziánskych diel, najväčšiu prácu však vykonal vo formácii saleziánov. Otvorene všetkým pripomínal: „My sme tu na to, aby sme pracovali pre chudobných mladíkov. Pracovať pre nich neznamená nechať ich, aby sa uspokojili so svojou chudobou, ale zaučať ich aj do sociálneho a kultúrneho života.“

V roku 1917 Rinaldi zakladá Sekulárny inštitút dobrovoľníčok don Bosca, so zámerom, aby sa toto spoločenstvo dievčat stalo kvasom kresťanského života vo svete.

Don Francesca, jeden z najstarších saleziánov, ktorý žil dlhé roky v dôvernom vzťahu s donom Boscom, o donovi Rinaldim povedal: „Chýba mu len hlas dona Bosca, všetko ostatné má.“ V donovi Filipovi Rinaldim mali saleziáni svojho „štvrtého dona Bosca“.

Don Filip Rinaldi zomiera 2. júla 1931 v Turíne.

